
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒ 
ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๘ 

เม่ือวันท่ี  ๒๙  พฤษภาคม ๒๕๕๘ 
ณ  ห,องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

_________________________ 
 

ผู,มาประชุม 
๑.นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
๒.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายประจวบ  บรรจงศิลป1  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู,เข,าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�   รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางลําพร  สารธิยากุล   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ  
๗. จ;าเอกยุทธศักด์ิ บุษนาม  รองปลัดเทศบาล 
๘.นางวนิดา   สมปู=   ผู?อํานวยการกองช;าง  
๙.นายธีระวัฒน�   สารธิยากุล  ผู?อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล?อม 
๑๐.พันจ;าเอกธนรัตน� ธนูศร  หัวหน?าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๑.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  หัวหน?ากองการศึกษา 
๑๒.ว;าท่ีร?อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง   หัวหน?ากองการประปา 
๑๓.นางรัตนา  การชาคํา   เจ?าหน?าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๔.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  เจ?าหน?าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๕.นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู?ช;วยเจ?าหน?าท่ีธุรการ 
  
 
 

 เริ่มประชุมเวลา... 
 



- ๒ -  
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 

เม่ือถึงเวลา ๐๙.๓๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         
ได?เชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาล, ท;านนายกเทศมนตรี, รองนายกเทศมนตรี,           
ผู?เข?ารับฟFงการประชุม, ผู?อํานวยการกอง และหัวหน?ากองทุกกองเข?าห?องประชุม 
และได?เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลท;าแร;ดําเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต;อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ,งให,ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล  ก;อนอ่ืนขอกล;าวคําว;าสวัสดีท;านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท;าน   

ท;านสมาชิกสภาทุกท;าน  ผู?อํานวยการกองและหัวหน?ากองแต;ละกองครับ  วันนี้เปHน
การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  ระเบียบวาระท่ี ๑ 
เรื่องท่ีประธานจะแจ?งให?ท่ีประชุมทราบ เรื่องการใช?โทรศัพท�มือถือภายในห?อง
ประชุมเพ่ือให?การประชุมเปHนไปด?วยความเรียบร?อย  ขอความร;วมมือจากสมาชิก
สภาเทศบาลและผู?เข?าร;วมประชุมทุกท;านปJดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเปHนให?
เปลี่ยนไปใช?ระบบสั่นแทนหรือปJดเสียงโทรศัพท�ของท;าน ขอแจ?งให?ท่ีประชุมทราบโดย
ท่ัวกัน ขอบคุณครับ    

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต;อไปเปHนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘ 
มีท;านสมาชิกท;านใดต?องการแก?ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอให?

รับรองหรือไม;ประการใดเชิญครับ  หากไม;มีท;านใดจะแก?ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภา           
ท;านสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดเห็นว;าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึน 
เชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 -  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  

 
ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู�ถาม 

  -ไม�มี- 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท�องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล�ว 

  -ไม�มี- 

 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 
 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต�อไปเป�นการพิจารณาขออนุ มัติ โอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�น             

รายการใหม� จํานวน ๑ รายการ (สํานักปลัดเทศบาล)  ขอขอเชิญหัวหน-าสํานัก
ปลัดเทศบาลได-ชี้แจงรายละเอียด  เชิญครับ 

 
หัวหน-าสํานัก... 



- ๓ - 

 หัวหน-าสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตครับท�านประธานสภาเทศบาล ผมพันจ�าเอกธนรัตน5  ธนูศร 
ตําแหน�งหัวหน-าสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจง  สืบเนื่องจากได-รับรายงานจาก
นางสาวนาถชนก ยงคําชา ตําแหน�งเจ-าหน-าท่ีบริหารงานท่ัวไป ว�าได-รับความ
อนุเคราะห5เครื่องปรับอากาศจากผู-อํานวยการกองช�าง ให-ย-ายเครื่องปรับอากาศจาก
บ�อบําบัดน้ําเสียมาติดต้ังเพ่ิมเติมท่ีห-องสํานักปลัดเทศบาลจํานวน ๑ เครื่อง                
แต�ป8จจุบันเครื่องปรับอากาศภายในห-องสํานักปลัดเทศบาลท้ังสองเครื่องเสื่อมสภาพ
การใช-งานเนื่องจากมีอายุการใช-งานหลายป9 และไม�คุ-มค�าต�อการบํารุงรักษา 
ประกอบกับช�างซ�อมเครื่องปรับอากาศแนะนําให-ซ้ือเครื่องใหม� เพ่ือเป�นการประหยัด
งบประมาณในการบํารุงรักษา และได-รับแจ-งจากหน-าห-องนายกเทศมนตรีตําบล           
ท�าแร�ว�าบริเวณหน-าห-องมีอุณหภูมิท่ีร-อนมีพัดลมเพียงหนึ่งตัว ซ่ึงเป�นท่ีนั่งรอของ
ประชาชนและผู-มาติดต�อประสานงานท่ีรอจะเข-าพบนายกเทศมนตรี เพ่ือให-เกิดความ
ประทับใจต�อประชาชนและผู-มาติดต�อประสานงาน  ดังนั้น จึงขอโอนลดงบประมาณ
เพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ รายการ  รายละเอียดตามมาตรฐานครุภัณฑ5
เครื่องปรับอากาศแบบแยกส�วน  ดังนี้  

   ๑. ราคาท่ีกําหนดเปHนราคาท่ีรวมค;าติดต้ัง 
๒. เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไม;เกิน 

๔๐,๐๐๐ บีทียู ต?องได?รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ�อุตสาหกรรม 
และฉลากประหยัดไฟฟNาเบอร� ๕ 

๓. ต?องเปHนเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบสําเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหน;วยส;งความ
เย็นและหน;วยระบายความร?อนจากโรงงานเดียวกัน 

๔. เครื่องปรับอากาศท่ีมีระบบฟอกอากาศ สามารถดับจับอนุภาคฝุ=นละออง 
และสามารถถอดล?างทําความสะอาดได? ชนิดต้ังพ้ืนหรือแขวน ชนิดติด
ผนัง สําหรับชนิดตู?ตั้งพ้ืน เปHนเครื่องปรับอากาศท่ีไม;มีระบบฟอกอากาศ 

    ๕. มีความหน;วงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร� 
 ๖. การจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ ให?เปHนไปตามมติคณะรัฐมนตรี 

เม่ือวันท่ี ๙ มกราคม ๒๕๓๓ แจ?งตามหนังสือสํานักเลขาธิการ
คณะรัฐมนตรี ท่ี นร ๐๒๐๒/ว ๔ ลงวันท่ี ๑๑ มกราคม ๒๕๓๓ และตาม
มติคณะกรรมการนโยบายพลังงานแห;งชาติ  ครั้ง ๓/๒๕๓๙ (ครั้งท่ี ๕๗) 
เม่ือวันท่ี ๑๔ มิถุนายน ๒๕๓๙ เก่ียวกับการประหยัดพลังงาน โดยให?
พิจารณาจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศท่ีมีประสิทธิภาพสูง(EER)นอกเหนือจาก
การพิจารณาด?านราคา โดยใช?หลักการเปรียบเทียบคุณสมบัติ คือ 

  - ถ?าจํานวนบีทียูเท;ากัน ให?พิจารณาเปรียบเทียบจํานวนวัตต�ท่ีน?อยกว;า 
- ถ?าจํานวนบีทียูไม;เท;ากัน ให?นําจํานวนบีทียูหารด?วยจํานวนวัตต�

(บีทียูต;อวัตต�) ผลท่ีได?คือค;า EER ถ?าค;าของ EER สูง ถือว;า
เครื่องปรับอากาศมีประสิทธิภาพสูง สามารถประหยัดพลังงานได?ดีกว;า 

๗. การติดต้ังเครื่องปรับอากาศ 
- แบบแยกส;วน ประกอบด?วยอุปกรณ�  ดั งนี้  สวิตช�  ๑ ตัว               

ท;อทองแดงไปกลับหุ?มฉนวนยาว ๕ เมตร สายไฟยาวไม;เกิน ๑๕ เมตร 
 
 

 ขอโอนลด...    



-๔- 
   ขอโอนลด    
    สํานักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด

เงินเดือน (ฝ=ายประจํา)  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  ต้ังไว? ๒,๓๔๘,๘๘๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือ ๑,๐๒๘,๑๕๔ บาท ขอโอนลด ๘๙,๐๐๐บาท (แปดหม่ืนเก?าพันบาทถ?วน)   

    ต้ังเป�นรายการใหม� 
สํานักปลัดเทศบาล   แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  หมวด

ค;าครุภัณฑ�สํานักงาน  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน (เพ่ือจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศจํานวน 
๓ เครื่อง ดังนี้ ขนาดไม;น?อยกว;า ๒๑,๐๐๐ บีทียู จํานวน ๒ เครื่อง และขนาดไม;น?อยกว;า 
๑๒,๐๐๐ บีทียู จํานวน ๑ เครื่อง)  งบประมาณอนุมัติ ๘๙,๐๐๐ บาท (แปดหม่ืนเก?าพัน
บาทถ?วน) จัดหาตามราคาท?องตลาด    

เพ่ือให-เป�นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว�าด-วยวิธีการงบประมาณ
ขององค5กรปกครองส�วนท-องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก-ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข-อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ�ายในหมวด                
ค�าครุภัณฑ5  ท่ีดินและสิ่งก�อสร-าง ท่ีทําให-ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอน
ไปต้ังจ�ายเป�นรายการใหม�ให-เป�นอํานาจอนุมัติของสภาท-องถ่ิน  

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับท�านประธานสภา เม่ือป9 พ.ศ.๒๕๔๓ ผมเข-ามาทํางานท่ี
เทศบาลตําบลท�าแร�ก็เห็นเครื่องปรับอากาศท่ีติดต้ังในห-องนี้แล-ว และป8จจุบัน
เครื่องปรับอากาศเสื่อมสภาพการใช-งานเนื่องจากมีอายุการใช-งานหลายป9 และ          
ไม�คุ-มค�าต�อการบํารุงรักษา  เพ่ือให-การทํางานของเจ-าหน-าท่ีมีความคล�องตัวมากข้ึนครับ 

ส.ท.ปราโมทย5   ขออนุญาตครับท�านประธานสภา ผมยังไม�เห็นเจ-าหน-าท่ีเทศบาลระบุยี่ห-อ
ในการซ้ือเลยครับ ผมขอเสนอให-ทางเทศบาลจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศยี่ห-อดีๆ ไปเลย 
เพ่ือให-เกิดความคุ-มค�าในการจัดซ้ือครับ 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท�านใดไม�เข-าใจหรือสงสัย  และต-องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม�มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว�า  ท�านสมาชิกท�านใด
เห็นชอบให-  สํานักปลัดเทศบาลโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ 
รายการ  ดังนี้    

      ขอโอนลด    
    สํานักปลัดเทศบาล  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป หมวด

เงินเดือน (ฝ=ายประจํา)  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  ต้ังไว? ๒,๓๔๘,๘๘๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือ ๑,๐๒๘,๑๕๔ บาท ขอโอนลด ๘๙,๐๐๐ บาท (แปดหม่ืนเก?าพันบาทถ?วน) 

ต้ังเป�นรายการใหม� 
สํานักปลัดเทศบาล   แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  หมวด

ค;าครุภัณฑ�สํานักงาน  ประเภทครุภัณฑ�สํานักงาน (เพ่ือจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศจํานวน 
๓ เครื่อง ดังนี้ ขนาดไม;น?อยกว;า ๒๑,๐๐๐ บีทียู จํานวน ๒ เครื่อง และขนาดไม;น?อยกว;า 
๑๒,๐๐๐ บีทียู จํานวน ๑ เครื่อง)  งบประมาณอนุมัติ ๘๙,๐๐๐ บาท (แปดหม่ืนเก?าพัน
บาทถ?วน) จัดหาตามราคาท?องตลาด  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

 
 
 

มติท่ีประชุม… 
 



-๕- 

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๒ เสียง (ประธานสภา
เทศบาล, ส.ท.สุรศักดิ์ บุริพา) อนุมัติให�  สํานักปลัดเทศบาล  โอนงบประมาณเพ่ือ
ตั้งเป=นรายการใหม� จํานวน ๑ รายการ เป=นเงินจํานวน  ๘๙,๐๐๐ บาท              
(แปดหม่ืนเก�าพันบาทถ�วน) 

 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต;อไปเปHนเรื่องพิจารณาอนุมัติจ;ายขาดเงินสะสมประจําปVงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๘  เพ่ือดําเนินการย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�เทศบาลตําบลท;าแร; 
เชิญผู?อํานวยการกองช;างชี้แจงรายละเอียด เชิญครับ 

ผอ.กองช;าง   ขออนุญาตชี้แจงเรื่องการย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�เทศบาลตําบล
ท;าแร;  ตามท่ีได?รับการร?องเรียนจาก นางอรอุมา คําศรี ว;าหากเกิดฝนตกฟNาคะนอง
หรือเกิดการลัดวงจรของอุปกรณ�ปNองกันหม?อแปลง จะทําให?เกิดกระแสไฟฟNารั่ว          
ลงดิน ซ่ึงจากการตรวจสอบของการไฟฟNาส;วนภูมิภาคจังหวัดสกลนคร ว;าหากเกิด
เหตุดังกล;าวจะมีผลกระทบต;อบ?านของนางอรอุมา คําศรี จริง และอาจจะส;งผล
กระทบต;อบ?านเรือนท่ีมีเครื่องใช?ไฟฟNาอยู;ใกล?บริเวณหม?อแปลงด?วย  เทศบาลตําบล
ท;าแร;   ได?ประสานกับการไฟฟNาส;วนภูมิจังหวัดสกลนครให?ประมาณการค;าใช?จ;ายใน
การย?ายหม?อแปลงไฟฟNาเรียบร?อยแล?ว ผลปรากฏว;ามีค;าใช?จ;ายในการดําเนินการ
จํานวนท้ังสิ้น ๒๒๖,๕๔๙.๘๔ บาท  แต;เนื่องจากกองช;าง ไม;ได?ต้ังงบประมาณประจําปV 
พ.ศ.๒๕๕๘ ในการดําเนินการย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�เทศบาลตําบลท;าแร;  
ดังนั้นจึงขออนุมัติจ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือต้ังเปHนรายการใหม; จํานวน ๑ รายการดังนี้   

ต้ังเปHนรายการใหม; 
กองช;าง   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานอุตสาหกรรมและ         

การโยธา หมวดค;าใช?สอย ประเภทรายจ;ายเพ่ือให?ได?มาซ่ึงบริการ (ค;าจ?างเหมา
บริการต;างๆ) เพ่ือดําเนินการย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�เทศบาลตําบลท;าแร;  
จํานวน ๒๒๖,๕๔๙.๘๔ บาท  (สองแสนสองหม่ืนหกพันห?าร?อยสี่สิบเก?าบาทแปดสิบ
สี่สตางค�)  

ประธานสภาเทศบาล   ในบริเวณดังกล;าวมีผู?อยู;อาศัยจํานวน ๔ ครัวเรือน  ซ่ึงได?รับผลกระทบเวลา
เกิดฝนฟNาคะนองครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภา ผมคิดว;าควรท่ีจะพิจารณาร;วมกันในการ
แก?ไขปFญหาดังกล;าว  เพ่ือเปHนการปNองกันเหตุร?ายท่ีอาจเกิดข้ึนได?กับชีวิตและ
ทรัพย�สินของประชาชนท่ีอาศัยอยู;บริเวณนั้น  และเพ่ือเปHนการช;วยบรรเทาความ
เดือนร?อนของประชาชนจึงเห็นด?วยกับการจ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือแก?ปFญหาดังกล;าวครับ 

ส.ท.สมจิต   ขออนุญาตครับท;านประธานสภา  ผมเห็นด?วยกับท;านศิริพงษ� เชียนพลแสน
ในการอนุมัติจ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�ครับ   

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ดังนั้น เพ่ือปฏิบัติให?เปHนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว;าด?วยการรับ
เงิน การเบิกจ;ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กร
ปกครองส;วนท?องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  และแก?ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด 
๘ เงินสะสม ข?อ ๘๙  องค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินอาจใช?จ;ายเงินสะสมได? โดยได?รับ
อนุมัติจากสภาท?องถ่ินภายใต?เง่ือนไข ดังต;อไปนี้  (๑) ให?กระทําได?เฉพาะกิจการซ่ึงอยู;
ในอํานาจหน?าท่ีขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินซ่ึงเก่ียวกับด?านการบริการชุมชนและ 

สังคม หรือ... 



-๖- 

สังคม หรือกิจการท่ีเปHนการเพ่ิมพูนรายได?ขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินหรือกิจการ
ท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร?อนของประชาชน  ท้ังนี้ ต?องเปHนไปตามแผนพัฒนา
ขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด  และวรรคท?าย ท้ังนี้ ให?
องค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจ;ายค;าใช?จ;ายประจํา
และกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช?จ;ายเงินสะสมให?คํานึงถึงฐานะ         
การคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดไม;เข?าใจหรือสงสัย  และต?องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม;มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว;า  ท;านสมาชิกท;านใด
เห็นชอบอนุมัติให?จ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการย?ายหม?อแปลงไฟฟNาของโรงฆ;าสัตว�
เทศบาลตําบลท;าแร;  จํานวน ๒๒๖,๕๔๙.๘๔ บาท  (สองแสนสองหม่ืนหกพันห?าร?อย
สี่สิบเก?าบาทแปดสิบสี่สตางค�)   กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให,จ�ายขาด             
เงินสะสมเพ่ือดําเนินการย,ายหม,อแปลงไฟฟ>าของโรงฆ�าสัตวAเทศบาลตําบลท�าแร�  
จํานวน ๒๒๖,๕๔๙.๘๔ บาท  (สองแสนสองหม่ืนหกพันห,าร,อยส่ีสิบเก,าบาท         
แปดสิบส่ีสตางคA)   

 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต;อไปเรื่องพิจารณาอนุมัติจ;ายขาดเงินสะสมประจําปVงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๘  เพ่ือดําเนินการโครงการพัฒนาแหล;งน้ํา(หนองหาร) กองการประปา          
ขอเชิญปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ได?แจ?งสถานะการคลัง  กองการประปา           
เชิญครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตรายงานสถานะการคลังของกองการประปา ดังนี้ 
  ยอดเงินสะสม ณ ปFจจุบัน วันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๕๘ เปHนเงิน ๔,๗๑๓,๙๘๐.๑๖ บาท 

ประกอบด?วย 
   ๑.เงินทุนสํารอง     ๑,๒๒๘,๓๐๖.๔๐ บาท 
   ๒.เงินรับฝาก                ๒๖๕,๕๙๒.๖๕ บาท 
   ๓.เงินสะสมท่ีสามารถนําไปใช?ได?    ๓,๒๒๐,๐๘๑.๑๑ บาท 
     รวมเปGนเงิน  ๔,๗๑๓,๙๘๐.๑๖ บาท 
   ลําดับต;อไปเชิญหัวหน?ากองการประปาได?ชี้แจงรายละเอียดค;ะ 
หัวหน?ากองการประปา   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมว;าท่ีร?อยเอกวัชรา โพธิ์สาวัง 

หัวหน?ากองการประปา   ด?วยได?รับรายงานจากเจ?าหน?าท่ีผู?ดูแลโรงสูบน้ําประปา             
ว;าได?เกิดเหตุสนุ;นและผักตบชวาลอยติดบริเวณแหล;งน้ําดิบท่ีผลิตน้ําประปา ทําให?
เกิดน้ําเน;าเสียมีกลิ่นเหม็น ส;งผลให?น้ําดิบท่ีนํามาผลิตน้ําประปาไม;สะอาด และต?อง
เพ่ิมสารเคมีเพ่ือใช?ในการผลิตน้ําประปา   ดังนั้น เพ่ือเปHนการแก?ไขปFญหาดังกล;าว 
จึงได?จัดทําโครงการพัฒนาแหล;งน้ํา(หนองหาร)  เพ่ือให?ราษฎรมีน้ําเพ่ือการอุปโภค
บริโภคท่ีสะอาดอย;างพอเพียง  แต;เนื่องจากกองการประปา ไม;ได?ต้ังงบประมาณท่ีจะ
ดําเนินการในส;วนนี้  จึงมีความจําเปHนต?องจ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือต้ังเปHนรายการใหม; 
จํานวน ๑ รายการดังนี้      

 

 

ต้ังเปHนรายการใหม;... 



-๗- 

ต้ังเปHนรายการใหม; 
กองการประปา  โครงการพัฒนาแหล;งน้ํา(หนองหาร) เพ่ือให?ราษฎรมีน้ํา

เพ่ืออุปโภคบริโภคท่ีสะอาดอย;างพอเพียง ก;อสร?างคันดินเพ่ือปNองกันสนุ;นและ
ผักตบชวา ขนาดคันดินกว?างประมาณ ๓ เมตร สูงประมาณ ๓ เมตร ยาว ๒๘๐ เมตร 
หรือปริมาณดินถมคันดิน(แน;น) ไม;น?อยกว;า ๔,๒๐๐ ลูกบาศก�เมตร ล?อมอาคารสูบ
น้ําดิบ พร?อมวางท;อคอนกรีตสี่เหลี่ยม ขนาด ๑.๒๐ x ๑.๒๐ เมตร หนา ๐.๑๒๕ 
เมตร จํานวน ๒ แถว แถวละ ๑๐ ท;อน เปHนจํานวนเงินท้ังสิ้น ๑,๑๔๒,๖๑๐ บาท 
(หนึ่งล?านหนึ่งแสนสี่หม่ืนสองพันหกร?อยสิบบาทถ?วน)   

ส.ท.ศิริพงษ�  ตามรายละเอียดท่ีชี้แจงในการดําเนินการแก?ไขปFญหาสนุ;นและผักตบชวา
บริเวณบ;อสูบน้ําดิบนั้น เปHนแนวความคิดท่ีดีมากครับแต;ทางกรมประมงจังหวัด
สกลนครจะเห็นด?วยกับทางเทศบาลหรือไม;นั้น  ฝากให?ท;านนายกเทศมนตรีไปขอ
อนุญาตท;านประมงจังหวัดสกลนครด?วยตนเองครับ 

ส.ท.ณรงค�  ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมขอเสนอให?ทําคันดินยาว
เท;ากับคันดินเดิมคือต้ังแต;ดอนเกินยาวถึงประปา เพ่ือเปHนการปNองกันผักตบชวาไม;ให?
เข?ามาบริเวณบ;อสูบน้ําดิบอีกครับ 

นายกเทศมนตรี  ขอขอบคุณท;านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท;าน  ท่ีเปHนห;วงและให?ความสนใจ
ในเรื่องของปFญหาสนุ;นและผักตบชวาเข?ามาบริเวณบ;อสูบน้ําดิบซ่ึงเกิดข้ึนทุกปVในฤดู
ฝน ดังนั้น ผมจึงมอบให?ผู?อํานวยการกองช;างและหัวหน?ากองการประปาหาวิธีแก?ไข
ปFญหาดังกล;าว  จึงได?ข?อสรุปมาเปHนแนวทางนี้ คือการจัดทําโครงการพัฒนาแหล;งน้ํา
(หนองหาร) เพ่ือให?ราษฎรมีน้ําเพ่ืออุปโภคบริโภคท่ีสะอาดอย;างพอเพียง โดยการ
ก;อสร?างคันดินเพ่ือปNองกันสนุ;นและผักตบชวา   จึงได?มาขออนุมัติจากสภาเทศบาลใน
การจ;ายขาดเงินสะสม  ท้ังนี้ทางเทศบาลจะสามารถดําเนินการได?หรือไม;ก็ข้ึนอยู;ท่ีว;า
ทางกรมประมงจะอนุญาตให?ดําเนินการหรือไม; 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เพ่ือปฏิบัติให?เปHนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว;าด?วยการรับเงิน 
การเบิกจ;ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กรปกครอง
ส;วนท?องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  และแก?ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๘ เงิน
สะสม ข?อ ๘๙  องค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินอาจใช?จ;ายเงินสะสมได? โดยได?รับอนุมัติ
จากสภาท?องถ่ินภายใต?เง่ือนไข ดังต;อไปนี้  (๑) ให?กระทําได?เฉพาะกิจการซ่ึงอยู;ใน
อํานาจหน?าท่ีขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินซ่ึงเก่ียวกับด?านการบริการชุมชนและ
สังคม หรือกิจการท่ีเปHนการเพ่ิมพูนรายได?ขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินหรือกิจการ
ท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร?อนของประชาชน  ท้ังนี้ ต?องเปHนไปตามแผนพัฒนา
ขององค�กรปกครองส;วนท?องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด  และวรรคท?าย ท้ังนี้ ให?
องค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจ;ายค;าใช?จ;ายประจํา
และกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช?จ;ายเงินสะสมให?คํานึงถึงฐานะ         
การคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดไม;เข?าใจหรือสงสัย  และต?องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม;มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว;า  ท;านสมาชิกท;านใด
เห็นชอบอนุมัติให?จ;ายขาดเงินสะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการพัฒนาแหล;งน้ํา
(หนองหาร)  จํานวน ท้ังสิ้น ๑,๑๔๒,๖๑๐ บาท (หนึ่งล?านหนึ่งแสนสี่หม่ืนสองพัน          
หกร?อยสิบบาทถ?วน)  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

 
มติท่ีประชุม… 

 



-๘- 

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให,จ�ายขาดเงิน
สะสมเพ่ือดําเนินการตามโครงการพัฒนาแหล�งน้ํา(หนองหาร)  จํานวน 
๑,๑๔๒,๖๑๐ บาท (หนึ่งล,านหนึ่งแสนส่ีหม่ืนสองพันหกร,อยสิบบาทถ,วน) 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๖   เรื่องอ่ืน ๆ   
ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต;อไปเปHนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  มีสมาชิกสภา

เทศบาลท;านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม;เชิญครับ  
ส.ท.ไมตรี   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายไมตรี อินธิเสน ส.ท.          

เขต ๑ ขออนุญาตสอบถามเรื่องการก;อสร?างโรงอาหารศูนย�พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล
ตําบลท;าแร; ตามท่ีผมได?เข?าไปดูการก;อสร?างเห็นการเทคานของโรงอารหารดูไม;ม่ันคง
ถาวรฝากให?ช;างผู?ควบคุมงานออกไปตรวจสอบด?วยครับ 

ผอ.กองช;าง   ขออนุญาตค;ะท;านประธานสภาเทศบาล ได?รับแจ?งจากช;างผู?ควบคุมงาน
(นายสุระพงษ�  ศลปV) ว;าตอนออกไปตรวจสอบมีแบบเหล็กเทคานแต;พอถึงเวลา
ดําเนินการผู?รับจ?างไม;ได?ใช?แบบ ดังนั้นจึงได?แจ?งผู?รับจ?างดําเนินการทุบคานแล?วทํา
ใหม;เรียบร?อยแล?วค;ะ 

ส.ท.ณรงค�    ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.
เขต ๑  ประมาณสองอาทิตย�ท่ีแล?วเจ?าหน?าท่ีกองการประปาได?ออกไปย?ายมาตรน้ํา
ทําให?ฝาจุกท;อน้ําหลุด  ได?มีการแจ?งเจ?าหน?าท่ีให?มาดําเนินการแก?ไขได?รับคําตอบว;า
เลิกงานแล?ว และเจ?าหน?าท่ีก็ไม;ดําเนินการแต;อย;างใดปล;อยให?น้ําไหลท้ังคืนต้ังแต; 
เวลา ๑๗.๐๐ น. จนถึงเวลา ๐๘.๓๐ น. จึงได?มาดําเนินการซ;อมแซม ใช?เวลาในการ
ดําเนินการเพียงแค; ๓๐ นาที ก็แล?วเสร็จ  ฝากให?หัวหน?ากองการประปากําชับ
เจ?าหน?าท่ีให?มีจิตสํานึกในการปฏิบัติงาน และอยากให?รักษาผลประโยชน�ของทาง
ราชการด?วยครับ (ไม;ใช;ว;านอกเวลางานแล?วไม;มาปฏิบัติงาน) ถ?าดําเนินจนดึกแล?วยัง
ไม;แล?วเสร็จให?มาปJดวาวส�น้ําช;วงเวลาสี่ห?าทุ;มตอนไม;มีคนใช? 

หัวหน?ากองการประปา   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณสําหรับข?อแนะนําใน
การปฏิบัติงานของเจ?าหน?าท่ีกองการประปา ผมได?กําชับเจ?าหน?าท่ีในเรื่องของ
จิตสํานึกในการปฏิบัติงานมาโดยตลอดไม;ว;าเวลากลางวันหรือกลางคืนผู?อยู;เวร 
จะต?องเรียกให?ทุกคนมาช;วยกันในการแก?ไขปFญหาเรื่องน้ําไม;ใช;ท้ิงปล;อยไว? และได?
แก?ไขปFญหาไปแล?วในการอยู;เวรในช;วงวันหยุด  ส;วนการบริหารงานของกองการ
ประปาปFจจุบันมีความเสี่ยงในการขาดทุน  เพราะปFจจุบันกองการประปาได?รับการ
สนับสนุนจากเทศบาลตําบลท;าแร;ด?านบุคคลกรคือให?มาช;วยงานกองการประปาแต;
ยังรับเงินเดือนจากทางเทศบาลตําบลท;าแร;  จึงทําให?กองการประปายังไม;สามารถ
บริหารงบประมาณได?ครับ  ผมฝากให?ทุกท;านได?พิจารณาปรับค;าน้ําประปาเพ่ือให?
กองการประปามีงบประมาณในการใช?จ;ายเพียงพอและไม;ต?องขอรับการสนับสนุน
จากเทศบาลตําบลท;าแร;ครับ 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมขอแจ?งเรื่องโครงการแห;ดาวปV 
พ.ศ.๒๕๕๘ ได?ดําเนินการส;งเอกสารไปของบประมาณกับกรมการท;องเท่ียว 
เรียบร?อยแล?วงบประมาณ ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท                  

 
ด?วยนายมนัส… 



-๙- 
         

 ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมขออนุญาตสอบถามเรื่อง
ทางเข?าบ;อขยะเทศบาลตําบลท;าแร; วันก;อนผมได?ปF]นจักรยานไปถึงทางเข?าบ;อขยะ 
ของเทศบาลตําบลท;าแร;ดูสวยงามมาก เปHนบ;อขยะท่ีมีมาตรฐานในการกําจัดขยะมูล
ฝอยรวม  ส;วนด?านในผมไม;กล?าเข?าไปดูกลัวเจ?าหน?าท่ีผู?ดูแลไม;อนุญาตให?เข?าครับ 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมขอสอบถามเรื่องไม?ประดับ
บริ เวณหน?าวัด/ศาลามาร� ติ โน ได?ปลูกมาหลายปVแล?วไม;ค;อยสวยงามครับ                
ทางบาทหลวงวีระเดช ใจเสรี ได?มาคุยกับผมว;าบริเวณภายในวัดได?จัดต?นไม?สวยงาม
แล?ว แต;รอบรั้วหน?าวัดต?นไม?ดูไม;สวยงามมีแนวทางแก?ไขหรือไม;ครับ 

นายกเทศมนตรี   ตามท่ีท;านปราโมทย� อุปพงษ� ได?กล;าวมานั้น บริเวณดังกล;าวเทศบาลตําบล
ท;าแร;จะไม;ดูแลก็ได? และช;วงนั้นได?ดําเนินการมาปลูกและรณรงค�ให?ประชาชนได?ปลูก
ต?นไม?บริเวณหน?าบ?านตนเอง(หน?าบ?านหน?ามอง) และให?ทางเทศบาลตําบลท;าแร;         
นํารถน้ําดับเพลิงไปรดน้ําต?นไม? แต;ปFจจุบันได?มีการจ?างเหมาผู?รับจ?างให?เปHนคนดูแล 
ผมก็ไปดูอยู;ครับว;าต?นไม?แคระแกนตามอายุของต?นไม? ฝากให?ผู?อํานวยการกองช;าง
ดําเนินการในส;วนท่ีเก่ียวข?องด?วยครับ 

ผอ.กองช;าง   รับทราบค;ะ 
ส.ท.สุรศักด์ิ   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล เรื่องท;อระบายน้ําหมู;ท่ี ๓ เลียบ

ถนนสี่เลนท;อระบายน้ําอุดตัน ฝากให?ผู?ท่ีเก่ียวข?องดูแลด?วยครับ  และเรื่องกรวย
บริเวณริมถนนท;าแร;-ศรีสงคราม มองดูแล?วไม;สะอาดตา ปรับเปลี่ยนเปHนติดปNาย          
วันคู;-วันค่ี ได?หรือไม;ครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ต;อไปให?มีการปรับปรุงใหม;แต;ปNายวันคู;-วันค่ีเราได?ดําเนินการไปแล?ว 
ผอ.กองช;าง   ขออนุญาตค;ะ เรื่องของการดูดท;อ-ล?างท;อระบายน้ํา ปFจจุบันรถดูดโคลน

สามารถใช?งานได?แล?ว  ฝากให?ท;านสมาชิกสภาเทศบาลได?สํารวจพ้ืนท่ีดําเนินงาน 
แล?วส;งโครงการมายังกองช;างจะได?นําเข?าแผนดําเนินงานต;อไปค;ะ 

ส.ท.พิเชษฐ   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายพิเชษฐ ปานแสน ส.ท.
เขต ๑ ในเรื่องของท;อระบายน้ําหมู; ๓ เลียบถนนสี่ เลน  ผมกับนายอดุลรัตน� 
สกนธวัฒน� ได?ออกไปสํารวจและได?ประสานทางหลวงให?ไปดําเนินการแก?ไขอยู;          
แต;พอฝนตกดินก็ไหลลงมาทับบริเวณช;องว;างระหว;างท;อระบายน้ําทําให?ท;ออุดตัน ครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ในเรื่องของท;อระบายน้ําอุดตัน ทางกรมทางหลวงได?แจ?งเจ?าของบ?านให?วาง
ท;อระบายน้ําบริเวณหน?าบ?านให?เต็ม แต;เจ?าของบ?านบอกว;าสิ้นเปลืองงบประมาณจึง
ใส;ท;อเว?นท;อ ทําให?ดินไหลลงไปในช;องว;างของท;อระบายน้ํา ทางด?านผู?รับจ?างไม;มี
งบประมาณในการวางท;อจึงได?แจ?งให?เจ?าของบ?านซ้ือท;อเองแล?วจะดําเนินการวางท;อ
ให? ฝากให?กองช;างออกไปตรวจสอบและแก?ไขด?วยครับ  

ส.ท.อดุลรัตน�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายอดุลรัตน� สกนธวัฒน� 
ส.ท.เขต ๒  บริเวณหน?าบ?านผู?ใหญ;วัตร หน?าบ?านนายมนูญ หน?าบ?านนายสมศักด์ิ
บริเวณนั้นท;อน้ําตัน และได?ปรึกษาทางนายสยามรัฐ นายช;างหมวดการทางกุสุมาลย�
ว;าจะให?ผมดําเนินการอย;างไร  นายช;างแนะนําว;าให?ทางเทศบาลตําบลท;าแร;ไป
ประสานกับแขวงการทางสกลนคร ให?ออกมาดูพ้ืนท่ีท่ีประสบปFญหาเพราะเขามีรถตัก
ให?เขาออกมาดําเนินการช;วยเหลือในการแก?ไขปFญหาดังกล;าว  ฝากผู?ท่ีเก่ียวข?อง
ดําเนินการครับ  

ประธานสภาเทศบาล… 
 



-๑๐- 
 
ประธานสภาเทศบาล   ดังนั้น  ให?ประชาชนผู?เดือดร?อนมาแจ?งมายังเทศบาลตําบลท;าแร; เพ่ือจะได?

รวบรวมเรื่องเข?าไปท่ีแขวงการทางสกลนครครับ ฝากท;านผู? อํานวยกองช;าง
ดําเนินการด?วยครับ 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตสอบถามเรื่องบ?านท่ีปลูกสร?างล้ําเขตพ้ืนท่ีราชพัสดุบริเวณถนน
หลังตลาดสดเทศบาล ๒ บ?านของอาจารย�พิเชษฐ� มีชาวบ?านมาสอบถามว;าครบ
กําหนดการย?าย/รื้อถอนหรือยัง ไม;ทราบว;าทางเทศบาลตําบลท;าแร;ได?กําหนดให?รื้อ
ถอนภายในก่ีวันแล?วครบกําหนดวันไหนครับ 

นายกเทศมนตรี   เรื่องบ?านท่ีปลูกสร?างล้ําเขตพ้ืนท่ีราชพัสดุนั้นถึงกําหนดรื้อถอนแล?วครับ 
และให?กองช;างดําเนินการทําหนังสือส;งไปยังท่ีราชพัสดุแล?ว ถ?าท่ีราชพัสดุไม;ออกมาก็
มอบอํานาจให?เทศบาลตําบลท;าแร;เปHนผู?ดําเนินการ  และอีกเรื่องบริเวณภายในตลาด
สดเทศบาล ๒  ตรงข?างๆ ร?านลูกรองสายันต� แสนปาก มีแผงท่ีกีดขวางทางเข?าออก
บ?าน ให?หัวหน?าสํานักปลัดเทศบาลและเจ?าหน?าท่ีเทศกิจออกไปตรวจสอบแก?ไข 

   เรื่องท;อระบายน้ําบริเวณหมู; ๓ ติดถนนสี่เลน การวางท;อหน?าบ?านตามท่ี
ท;านอดุลรัตน�ท;านพิเชษฐได?กล;าวเบ้ืองต?นนั้น  การวางท;อตรงจุดอ่ืนเจ?าของบ?านไม;
เห็นมีปFญหาเขาก็ดําเนินการวางท;อเองอย;างเช;น ร?านโชคสุริยาก็ดําเนินการเอง            
แต;เจ?าของบ?านท่ีเขานิ่งเฉยไม;ใช;ว;าเขาไม;มีงบประมาณแต;ไม;อยากจะเสียงบส;วนตัว 
ในการดําเนินการ  ท้ังๆ ท่ีเปHนหน?าบ?านของตัวเอง ถ?าวันไหนผมมีเวลาจะเข?าไป
ประสานทางกรมทางหลวงสกลนครเพ่ือให?ท;านออกมาตรวจสอบและขอรถตักดิน       
เพ่ือมาแก?ไขปFญหาดังกล;าวครับ 

ส.ท.ประจวบ   ตามท่ีผู? อํานวยการกองช;างได?ให?แจ?งสํารวจท;อระบายท่ีต?องการจะ            
ล?างท;อนั้น ได?มีชาวบ?านมาแจ?งเรื่องนี้อยู;ครับ แล?วตอนนี้ก็ใกล?จะถึงห?วงการทําเทศ
บัญญัติ อยากให?ท;านต้ังงบประมาณในการดําเนินการด?วยครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตสอบถามเรื่องรถบรรทุกขยะท่ีมาเทขยะบริเวณบ;อขยะของ
เทศบาลตําบลท;าแร;เสร็จแล?ว และได?นํารถบรรทุกขยะมาล?างท่ีบ;อบําบัดน้ําเสีย 
ส;งผลให?ประชาชนท่ีอาศัยอยู;บริเวณทางผ;านได?รับความเดือดร?อนจากกลิ่นเหม็น           
มีวิธีการแก?ไขอย;างไร จะห?ามไม;ให?วิ่งผ;านหมู;บ?านได?หรือไม;ครับ  

หัวหน?ากองการประปา   ขออนุญาตชี้แจงดังนี้ครับ  ก;อนอ่ืนผมขอรายงานผลการดําเนินการก;อสร?าง
ศูนย�กําจัดขยะมูลฝอยรวม ครั้งท่ี ๒ หลังจากบอกเลิกสัญญาได?มีผู?มารับจ?างรายใหม;
คือกิจการร;วมค?าแรมเริ่มเข?าดําเนินงานวันท่ี ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ด?วยวงเงิน 
๔๓,๖๒๙,๐๐๐ บาท  ผลงานปFจจุบัน ๓๘.๕๔ % แบ;งงานออกเปHนเปอร�เซ็นต�ดังนี้  

   งานก;อสร?างแบ;งออกเปHน ๒ ส;วน  
๑. ส;วนเครื่องจักรครุภัณฑ� ๔ รายการ ๕๕% ได?นําส;งแล?วจํานวน ๑ 

รายการ คือรถบรรทุก ๖ ล?อ 
๒. ส;วนการก;อสร?างอาคาร/ถนน ๔๕% ดําเนินการไปแล?ว ๓๕% เหลือ 

๑๐% เนื่องจากปFจจุบันยังติดขัดอยู;ท่ีการแก?ไขแบบแปลนและการเชื่อมถนนทางเข?า
บ;อขยะกับถนนสี่เลน  

 
 

ผลการดําเนินงาน… 
 



-๑๑- 
ผลการดําเนินงานปFจจุบันแบ;งออกเปHน ๙ งวดงาน ได?ดําเนินการส;งและ

ตรวจรับแล?วจํานวน ๒ งวดงาน คืองวดท่ี ๖ งานก;อสร?างโรงจอดรถ และก;อสร?าง
ลานล?างรถ งวดท่ี ๘  งานก;อสร?างรั้วลวดหนามรอบบริเวณโครงการ, งานก;อสร?างรั้ว
เหล็กโปร;งรอบบริเวณโครงการ, ประตูทางเข?าโครงการ และปNายชื่อโครงการ  

เม่ือดําเนินการก;อสร?างแล?วเสร็จจะมีการดําเนินการครบวงจรมีลานล?างรถ
ให?แล?วเสร็จก;อนออกจากศูนย�กําจัดขยะมูลฝอยรวมครับ  

นายกเทศมนตรี  ตามท่ีท;านณรงค� ศรีษาวรรณ ได?แจ?งเรื่องกลิ่นเหม็นของรถบรรทุกขยะนั้น 
เทศบาลตําบลท;าแร;ได?อนุญาตให?รถบรรทุกขยะของเทศบาลตําบลเชียงเครือมาล?าง
บริเวณบ;อบําบัดน้ําเสียต้ังแต;แรกเริ่มแล?ว ขอให?ท;านอดทนอีกไม;นานศูนย�กําจัดขยะ
มูลฝอยรวมก็จะแล?วเสร็จ  และขอเชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลท;าแร;เข?าไป
เยี่ยมชมผลการดําเนินงานการก;อสร?างศูนย�กําจัดขยะมูลฝอยรวมได?ครับ 

ส.ท.สุรศักด์ิ  ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมขอแจ?งเรื่องก่ิงไม?บริเวณถนน
สถาพรท่ียื่นออกมาบริเวณถนนครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ทางเทศบาลตําบลท;าแร;เข?าใจถึงความเดือดร?อนของประชาชน แต;เรามีรถ
กระเช?าเพียงคันเดียว ตอนนี้กําลังออกดําเนินการอยู;และซ;อมไฟฟNาตามหมู;บ?าน         
ด?วยครับ 

นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตแจ?งการหมดวาระของผู?ใหญ;บ?านในวันท่ี ๑๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ 
ผู?ใหญ;บ?านหมู; ๖ (นายนิยม  ปานแสน) จะหมดวาระการดํารงตําแหน;งครับ   

ประธานสภาเทศบาล   มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดมีข?อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม;ครับ หากไม;มี
ผมขอขอบคุณทุกท;านท่ีมาร;วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้            
ได?ประชุมเสร็จเรียบร?อยแล?วผมขอปJดประชุม     

 
เลิกประชุมเวลา     ๑๑.๕๕ น.  
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(ลงชื่อ)                                 ประธานกรรมการ    (ลงชื่อ)                                  ผู?จดรายงานการประชุม       
        ( นายประจวบ  บรรจงศิลป1 )               (นางสาวนาถชนก   ยงคําชา)   

                  เจ?าหน?าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
 

(ลงชื่อ)                        กรรมการ    (ลงชื่อ)                               ผู?ตรวจรายงานการประชุม 
           ( นายไมตรี  อินธิเสน )                  (นางบังอร   นาคทอง) 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา   
(ลงชื่อ)                              กรรมการ 
           (นายปราโมทย�  อุปพงศ�)          
 

สภาเทศบาลตําบลท�าแร�   ได,รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓
ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  เม่ือวันศุกรAท่ี  ๗  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๕๘ 

 
(ลงช่ือ)                    ประธานสภาเทศบาล 

                        (นายธานี  เสมอพิทักษA)  


